



小记者 官方微信公众账号

# 万人漫行赏非遗 田园中央博状元

## 2024晋江九十九溪田园风光文体旅融合暨万人博状元嘉年华

# 今年中秋，就来九十九溪

### 小记者报名已超300组

本报讯（记者 刘泽宇）本日下午，备受期待的2024晋江九十九溪田园风光文体旅融合暨万人博状元嘉年华活动即将拉开帷幕。

记者了解到，目前，9月15日小记者亲子专场报名人数已超300组，大家呼朋唤友，相约报名参加。届时，大家将漫步于风景如画的九十九溪，欣赏田园风光的同时，还有机会赢取“状元王中王”大奖。

### 田园漫步 趣味又健康

在中秋佳节到来之际，约上家人、小伙伴一起去徒步，迈开腿动动筋骨，呼吸新鲜空气，放松心情，是一件多么惬意的事。

本次活动地点就在“家门口”，晋江市第四实验小学小记者自然不会错过，已有多名小记者报名。晋江四小小记者黄奕婷的家长朱丽秀表示：“我们有去过九十九溪，这次活动是让孩子接触大自然的一次良机，也希望能在活动中增进亲子关系。”

“趁这个机会喊上好友一起参加，共赴中秋之约。”自成立小记者站以来，晋江市第二实验小学小记者非常活跃，积极参与各项活动。该校学生谢诗妍是首个成功报名的小记者，其后更有超过60名小记者组团报名，成为本次活动的一大军团。

本次嘉年华的举办地——九十九溪流域田园风光项目区是城市与乡村的温柔过渡，展现了自然田园与闽南古村落的和谐共生。溪水潺潺、田野广袤……在这里，你可以暂时放下烦恼与束缚，沉浸于大自然的怀抱，感受宁静与美好。

本次活动特设5.8公里的田园趣味徒步路线，参与者可在绿意盎

然的田间自由漫步，珍稀鸟类相伴同行，沿途风光无限。这不仅是一场身体的旅行，更是一次心灵的洗礼。参与活动时，小记者统一着装，穿上红色马甲，背上小记者背包，“表明”小记者身份，将会是九十九溪的一道亮丽风景。

记者了解到，在徒步线路沿途，主办方还设有补给点，为参与者提供多样的能量补给；安排了专业摄影记者对活动现场进行拍照，为大家留下充满活力的身影和灿烂的笑脸。

### 万人博状元 刺激赢好礼

时至中秋，自然少不了咱厝的民俗活动——博饼。作为嘉年华的重头戏，“万人博状元”活动将分为流水博状元、围桌博状元及激动人心的王中王总决赛。

报名的每组小记者亲子可凭券博状元5次，赢取当天场次围桌博饼的资格，并有机会赢取“状元王中王”终极大奖。

小记者将与上万人同台竞技，争夺状元荣耀。价值699元的月记窑柴烧有方壶礼盒、价值118元的月饼礼盒，还有盼盼椰子汁、顽皮兔果冻布丁、厨邦调味品组合等奖品，让你的每一次出手都物超所值。

其中，最值得期待的莫过于“王中王”大奖——广汽昊铂GT1710后驱超充版（厂家指导价23.99万元）豪华纯电座驾（使用权）。作为广汽埃安旗下高端智能纯电动汽车品牌昊铂汽车的首款车型——昊铂GT定位为中大运动轿车，外观时尚、科技感极强、续航能力较强、配置丰富完善。

### 赏非遗品美食 沉浸式体验

拍胸舞、火鼎公婆、木偶戏……



除了“万人博状元”，本次活动现场还将邀请晋江多个非遗项目轮番上阵，为小记者们奉献一场视觉与听觉的盛宴。在这里，你可以近距离感受闽南文化的深厚底蕴，沉浸式领略非遗艺术的独特魅力。

活动期间，特色晋江小吃区和后备箱集市同步开放，数十种古早味美食和时尚潮流小吃汇聚一堂，一定能满足你的味蕾需求。

目前，活动报名火热进行中。五天五场活动，市民朋友可自行选

择参与日期，报名费每人198元。值得一提的是，本报在册小记者亲子报名15日专场活动，享受报名福利价99元/组（一大一小），报名成功即赠价值198元的惊喜大礼包一份，内含卡尔美运动服、流水博状元券1张（可博5次）、中秋礼品等。活动现场还将有更多惊喜好礼，等你来解锁！

本次活动由中共晋江市委宣传部、晋江市文化体育和旅游局、池店镇人民政府、西园街道办事处、晋江经济报社共同举办。



小记者报名链接



社会组报名链接

## 西隅小学小记者 巧手做月饼

本报小记者 颜妍 黄家怡 袁崇皓

9月7日，本报组织晋江安海西隅小学30组小记者亲子走进长富国民营养社区公益体验馆（安海馆），感受亲子互动的乐趣，甜甜蜜蜜迎中秋。

当日上午，许多小记者早早来到体验馆门口等候。“哇，好漂亮啊！”一进入馆里，小记者们就被提前准备好的月饼模具吸引住了，摩拳擦掌准备一展身手。

正式动手制作前，工作人员先为小记者介绍了传统节日中秋节的由来、历史传说、风俗习惯等，仔细地讲解了制作月饼的方法，并现场示范。大家睁大眼睛，认真聆听介绍，将步骤熟记于心。

随着老师一声令下，大家开启了月饼DIY体验之旅。只见小记者们围坐一桌，有条不紊地包馅料、压模具，不一会儿，一枚枚漂亮的月饼便“跃然盘中”。

经过半个多小时的烘焙，月饼终于出炉，一阵阵香味扑鼻而来。小记者有序地领取自己的月饼后，仔细地将其装进包装盒，满心欢喜地想要与爸爸妈妈分享。小记者陈玉婷说：“当吃到自己做的月饼时，细腻的豆沙在舌尖缓缓化开，甜而不腻，如同幸福的滋味在味蕾上翩翩起舞。那一刻，我心中充满了成就感与幸福感。”

### 小记者感言

月饼一出炉，香气四溢，扑鼻而来。我迫不及待地拿起一个，轻轻咬了一口。香甜的味道瞬间在口中弥漫开来，甜蜜而又美妙，真是令人陶醉。陈继轩（四年二班）自己动手做月饼的经历，真是一种别样的感受。我们不仅品尝到自己制作的美味月饼，还感受到了满满的成就感，真是既好吃又好玩！叶圣锋（五年一班）

通过这次活动，我不仅学到了如何制作月饼，还感受到了中秋节的文化魅力与家的温暖。这将成为我美好记忆中的一部分。刘以晴（四年二班）

在动手的过程中，大家携手并肩、彼此协助，克服了揉面团、操作模具等挑战，收获了属于自己的月饼。我深深感受到团队合作的力量。蔡旺兴（五年一班）

指导记者 刘泽宇 指导老师 傅燕华



## 基地之窗 晋江中小學生示范性综合实践基地 入选闽台青少年研学基地

本报讯（记者 蔡红亮）近日，闽台青少年研学基地入选名单公布。其中，晋江中小學生示范性综合实践基地榜上有名。

据悉，晋江中小學生示范性综合实践基地是国家授予的示范性综合实践基地，同时也是“全国中小學生研学实践教育营地”，不仅具备丰富的教育资源和实践设施，还积极开展多元化的研学活动，致力于培养中小學生的实践创新能力和责任感。

此次入选闽台青少年研学基地将进一步提升基地的知名度和影响力，促进两岸青少年之间的交流与合作，推动教育资源的共享与优化。同时，这也为基地带来更多的发展机遇和资源支持，有助于更好地发挥示范引领作用，为培养更多优秀人才做出贡献。

### 报头我来题



本期报头题写：郑慕颖（晋江安海成功中心小学五年6班）

大家好，我叫郑慕颖，是晋江市安海镇成功中心小学五年6班的学生。我是一个积极乐观的女孩。我兴趣爱好广泛，最喜欢的是书法。我希望通过小记者平台能拓宽自己的视野，在不断实践中，变得更加自信、更加大方。

## 龙山小学小记者 彩绘小夜灯感念师恩

本报小记者 蔡婉莹

9月5日，晋江安海龙山小学小记者站开展了“师恩如灯 照亮前路”彩绘玻璃画小夜灯主题活动，以水波纹玻璃为画布，绘制一盏“永不凋谢”的花灯，用其绽放的光芒陪伴老师，为老师送去一份“温暖”。

活动开始前，老师先向小记者们讲述关于教师节的由来，并引导孩子们要尊师重道。随后，老师对玻璃画的制作步骤进行讲解，小记者们熟练了玻璃画的勾勒技巧和涂色方法。

小记者们张开想象的翅膀拿起画笔，在自己心仪的图案上开始作画，耐心地描边勾勒，用心地调色、上色，使原本空空如也的玻璃画逐渐变得缤纷多彩。一朵朵温馨的花朵、一只只活灵活现的小动物，每一笔画每一种色彩，都表达着小记者对老师的感恩之情。

轻轻点亮自己制作的小夜灯，小记者满脸笑意，流露出对教师的感恩之情。



### 小记者感言

自己动手做出一朵这么逼真的小花，太开心啦！这次小夜灯手工制作活动，我亲手做出了一朵朵小花，搭配了不同颜色的水晶石和彩灯。我要把它送给我敬爱的老师。祝她永远年轻、幸福、快乐！

小记者黄钰莱稳定灯座、绑定灯带、装饰花朵……我们一起设计和想象，经过大家的共同努力，一个个五颜六色、形态各异的艺术小夜灯展现在我们面前，承载着我们暖暖的祝福和美好情感。

小记者陈如仪 指导记者 刘泽宇 指导老师 洪美苏 黄铸蓉

### 喜迎第40个教师节



## 踵事增华 师者如光 晋江二小举办教师风采展

本报讯（记者 蔡红亮 董严军）连日来，一到下课时间，晋江市第二实验小学学生总喜欢往综合楼一楼架空层跑，他们时而流连于笑脸墙，找找自己老师的笑脸；时而驻足欣赏老师们创作的书画、摄影等作品；时而打卡领略教师教研风采……了解越多，对老师的尊重与敬佩越深。

值此第40个教师节来临之际和主校区回迁大喜之际，晋江市第二实验小学特别举办了“踵事增华·师者如光”教师风采展，以颂扬师德、铭记师魂。本次教师风采展融合了新时代对教师师德、师风、师能的要求及学校的文化理念，精心设置了五大展区，多角度、全方位地展现了晋江二小教师团队的璀璨风采。

步入展厅，映入眼帘的是一面巨幅笑脸墙，主校区233位教师的笑脸汇聚成学校办学理念“和鸣竞秀，行远至善”的字样，十分吸睛。每一位老师都笑得十分灿烂，令人看了忍不住嘴角上扬。往里走，进入了风采展。精美的展板上图文

并茂展示着创校元老与资深教师的风采。他们见证了悠悠岁月中的教育坚守与奉献，用一生的时光书写着对教育事业的热爱与执着。另一侧，退休教师的深情寄语令人动容，寥寥数语表达了对二小未来发展期许与鼓励。

“竞研”展区更是学术氛围浓厚，是二小教师们不断钻研、精研、勇于探索与创新的真实写照。该展区还别出心裁地展示了多名老师曾在朋友圈“晒”过的关于教育理念、班级管理、课堂实践等点滴。看着看着，同学们不禁感叹，老师对教育、对学生的用心。

最吸引大伙儿注意的莫过于“竞成”展区了。在这里，有学生给喜爱的老师画的人物形象画，栩栩如生；有同学写给老师的感谢与祝福，直击心灵；老师们也纷纷提笔写下了对同事的评价，并送上祝福……

现场还展示了晋江二小教师的艺术作品。书法、绘画、摄影……各类艺术作品琳琅满目。记者了解到，这些作品均是由晋

江二小的老师创作的，涵盖美术、语文等学科。精美的作品吸引了众多师生驻足欣赏，大家纷纷赞叹二小老师的创造力与想象力，感受到了教育的魅力与无限可能。

郭梓扬是晋江二小六年级学生，开学以来，每天都会到教师风采展“打卡”。他告诉记者，二小的老师不只专业过硬，一个个还多才多艺。受他们影响，自己在学习之余也发展了多项兴趣爱好，为童年生活增添了许多精彩。再次回到主校区，不仅能感受到校园的焕然一新，还能领略到老师的风采，这让郭梓扬觉得幸福感爆棚。

“此次教师风采展，不仅是一次对教师们的颂扬和铭记，更是一次对教育事业的深刻思考和展望。晋江市第二实验小学将继续秉承‘和鸣竞秀，行远至善’的办学理念，引领全体教师不断前行，为培养更多优秀的人才贡献自己的力量。”晋江市第二实验小学副校长黄玲玲说。